

## **Методические рекомендации по проведению Международного дня охраны окружающей среды.**

Детский оздоровительный лагерь играет важную роль в преемственности воспитания. Роль экологического воспитания - это одна из важных составляющих личности подрастающего поколения.

Всемирный день окружающей среды — это экологический праздник, призванный привлечь внимание к проблемам окружающей среды и побудить людей к активным действиям по её сохранению.

Он отмечается ежегодно **5 июня** и был учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1972 году. С тех пор этот день стал символом борьбы за сохранение природы и устойчивое развитие.

Экологи постоянно ведут работу в этом направлении и не устают подчёркивать, что только постоянная пропаганда экологичного мышления, позитивные примеры и правильная просветительская работа могут привести к глобальным результатам. Искренняя забота о природе должна воспитываться в человеке с самого раннего возраста и на протяжении всей жизни. Всемирный день окружающей среды призван помочь укоренить эту привычку в каждом жителе планеты.

Для эффективной организации и проведения празднования Дня эколога используется методика коллективного планирования. За несколько дней до проведения мероприятий проводится заседание совета лагеря, в который входят как педагогические работники, так и старшие воспитанники лагеря. Совместно разрабатывается программа Дня Эколога.

Формы проведения мероприятий, прописанные в данных методических рекомендациях, носят рекомендательный характер.

### **Экскурсия по экологической тропе «Удивительное рядом»**

Экскурсия по экологической тропе (в данной ситуации) проводится в воспитательных целях. Перед походом по тропе необходимо разъяснить детям правила поведения на природе. Педагог, проводящий экскурсию, должен правильно организовать своих подопечных, завладеть их вниманием, интересно

рассказывать свой материал, постоянно обращая внимание слушателей на те или иные объекты природы, встречаемые группой на тропе.

### **Виртуальная экскурсия «Заповедная природа».**

Виртуальная экскурсия - одна из ведущих форм обучения, характеризующаяся интерактивным виртуальным воспроизведением реально существующих объектов для доступного самостоятельного наблюдения, сбора необходимых фактов. Проведение виртуальной экскурсии запланировано на конец дня с тем, чтобы дети могли отдохнуть от напряженного дня с пользой: перенестись в самые отдаленные уголки края, посетить заказники и удивительные памятники природы. Таким образом, можно выбрать самые интересные и необычные виртуальные туры. Яркие, красочные фотографии, интересно изложенный текстовый материал – все это вызывает у ребят неподдельный интерес.

Также имеет место проведения следующие формы мероприятий.

- Творческие дела: конкурсы рисунков, газет, плакатов и поделок.
- Конкурс стихов, загадок, сочинений, песен, видеороликов, фильмов.
- Конкурс поделок «Флора и фауна экосистем».
- Конкурс проектов «Экологический дизайн отрядной территории» (фото, схемы, рисунки и т.д.).
- Выставка фотографий и рисунков «Мой родной край».
- Экологический трудовой марафон «Поколение восстановления».
- Экологический трудовой марафон «Действуй ради природы».
- Флешмоб «Вместе мы можем быть поколением восстановления»

### **Литература.**

Информация взята из открытых источников Интернет.